
Ο Οργανισμός Συνταξιούχων συμμετέχει 
στη δράση 

 

Η Συνδικαλιστική Οργάνωση Αλγερινών Συνταξιούχων (OSRA), εν αναμονή 
έγκρισης από τις 26 Φεβρουαρίου 2021, προσχώρησε στα αυτόνομα 
συνδικάτα της δημόσιας υπηρεσίας τη Δευτέρα, καλώντας τους 
συνταξιούχους στην περιοχή του Αλγερίου και τα περίχωρά της να 
συμμετάσχουν στο συλλαλητήριο που πραγματοποιήθηκε την 1η Μαΐου 
για να καταγγείλουν την επιδείνωση των συνθηκών διαβίωσης της 
πλειοψηφίας των συνταξιούχων,  τον καλπάζοντα πληθωρισμό και την 
κατάρρευση της αγοραστικής τους δύναμης. 

Η ευκαιρία, λέει η OSRA, να εκφράσει τη δυσαρέσκειά της για την έλλειψη 
προσοχής των υπευθύνων για τους συνταξιούχους που έχουν αφιερώσει 
ολόκληρη τη ζωή τους στην ανάπτυξη της χώρας, καταγγέλλοντας αυτό που 
περιγράφει ως «αδικία», η οποία βλάπτει όλους τους συνταξιούχους CNR. 

Ερωτηθείς από τον Young Independent, ο εκπρόσωπος της OSRA στο επίπεδο 
της wilaya του Αλγερίου, Chayeb Madani, δήλωσε ότι οι συνταξιούχοι 
συμμετείχαν στο συλλαλητήριο σε αλληλεγγύη με τα διάφορα αυτόνομα 
συνδικάτα της δημόσιας υπηρεσίας. 

Είναι επίσης μια ευκαιρία, λέει, να εκφράσουν την οργή τους για την 
κοινωνική κατάσταση των συνταξιούχων ιδιαίτερα και να απαιτήσουν πάνω 
απ' όλα την αναγνώριση της OSRA ως αυτοτελούς ένωσης. «Καταθέσαμε 
έναν κανονικό φάκελο και είχαμε μια άρνηση ως απάντηση», 



λυπάται. Εξηγεί ότι «το Υπουργείο δικαιολόγησε την άρνησή του με το νόμο 
90-14 που διέπει τις λεπτομέρειες άσκησης του δικαιώματος οργάνωσης, ο 
οποίος ορίζει, στο άρθρο 2, ότι μόνο οι εργοδότες και οι εργαζόμενοι είναι 
πιθανό να δημιουργήσουν σωματείο. Αυτό έρχεται σε αντίθεση με το 
Σύνταγμα, τον θεμελιώδη νόμο που εγγυάται το δικαίωμα οργάνωσης σε 
όλους τους πολίτες». 

Ο εκπρόσωπος της OSRA χαιρέτισε επίσης την επιτυχία της συνδικαλιστικής 
συγκέντρωσης και την αυθόρμητη συμμετοχή των συνταξιούχων για να 
εκφράσουν την αλληλεγγύη τους στους εργαζόμενους στις δημόσιες 
υπηρεσίες. 

Σε δελτίο τύπου που δημοσιοποιήθηκε, η OSRA υπενθύμισε, με την 
ευκαιρία της 1ης Μαΐου, το δικαίωμά της να λάβει έγκριση 
επισημοποιώντας τη δραστηριότητά της, ενώ επανέλαβε το αίτημά της για 
διόρθωση των αυξήσεων που σχετίζονται με τις συντάξεις σε περισσότερα 
από 50.000 DA. «Εντείνουμε τον ακτιβισμό μας για να διασφαλίσουμε ότι 
όλα τα εργασιακά δικαιώματα, οι ελευθερίες και οι συμβάσεις 
εφαρμόζονται στην πράξη αντί να παραμένουν κενά λόγια», ανέφερε το 
έγγραφο. 

Η OSRA εκφράζει τη λύπη της για το γεγονός ότι όλες οι επιστολές προς τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Συνήγορο του Πολίτη, τον Υπουργό 
Εργασίας, ακόμη και τον Διευθυντή της CNR έχουν παραμείνει μέχρι στιγμής 
αναπάντητες. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι ο OSRA συνεχίζει να αγωνίζεται για τρία καυτά 
ζητήματα της ημέρας, δηλαδή για το θέμα των 400.000 συνταξιούχων που 
στερούνται αύξησης τον Ιανουάριο του 2023, την απόδειξη εγγραφής του 
καθώς και για τους δύο νόμους που αφορούν τις λεπτομέρειες άσκησης των 
συνδικαλιστικών οργανώσεων, τη διευθέτηση των εργατικών διαφορών και 
το δικαίωμα απεργίας που απορρίπτει η οργάνωση. 

Έτσι, η συνδικαλιστική οργάνωση επιβεβαιώνει την αποφασιστικότητά της 
να συνεχίσει να αγωνίζεται για την απόδειξη εγγραφής της, υπενθυμίζοντας 
ότι έχουν σταλεί επιστολές στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για το σκοπό 
αυτό, ιδίως για να καταγγείλει αυτό που χαρακτηρίζει ως «σκάνδαλο» 
σχετικά με τις δηλώσεις του Γενικού Διευθυντή του CNR και του Υπουργού 
Εργασίας, οι οποίοι, «στη δήλωσή τους στον Τύπο,  έχουν δηλώσει ανοιχτά 
ότι αυτές οι αυξήσεις δεν αφορούν συντάξεις άνω των 50.000 DA», λέει η 
OSRA. 



Η OSRA απαιτεί την αναθεώρηση των αυξήσεων των συντάξεων που 
εφαρμόστηκαν τον Ιανουάριο του 2023 και οι οποίες στέρησαν 400.000 
συνταξιούχους από αυτές χωρίς αποδεκτούς λόγους, την αύξηση των 
ποσοστών αναπροσαρμογής των συντάξεων σύμφωνα με τον πληθωρισμό 
που είναι πάνω από 15%, την κατάργηση του IRG για τις συντάξεις, την 
ενοποίηση όλων των συνταξιοδοτικών ταμείων και την αναθεώρηση του 
SNMG σε 60.000 DA. 

Οι συνταξιούχοι απαιτούν επίσης την καταβολή των συντάξεων με βάση το 
καλύτερο έτος εργασίας και στο 100% του μισθού, την τιμαριθμική 
αναπροσαρμογή των συντάξεων σε μισθούς κατ' εικόνα των συνταξιούχων 
του Ειδικού Ταμείου Συντάξεων (FSR) και την αναπροσαρμογή του 
ποσοστού σύνταξης γήρατος CNR σε 100% αντί για 80%,  όπως οι 
συνταξιούχοι FSR. 

Η OSRA απαιτεί αυτόματη αναπροσαρμογή των ετήσιων συντάξεων με βάση 
τον πραγματικό πληθωρισμό που περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία για μια 
αξιοπρεπή ζωή και δεν αποδυναμώνει την αγοραστική δύναμη του 
συνταξιούχου και του συνταξιούχου. 

Για να μπορέσουν οι συνταξιούχοι να ζήσουν με αξιοπρέπεια, η OSRA 
πιστεύει ότι οι συνταξιούχοι πρέπει να επωφεληθούν από δωρεάν 
εμβολιασμούς, όλα τα υπάρχοντα σύγχρονα φάρμακα και θεραπείες. 
Απαιτεί επίσης την κατασκευή οίκων ευγηρίας, γηροκομείων, ιδρυμάτων για 
άτομα με σοβαρές αναπηρίες, για ψυχικά ασθενείς, αποκλειστικά δημόσιων 
και δωρεάν, με επαρκές προσωπικό και εξοπλισμό. 

Τέλος, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εργαζομένων 2023, η OSRA 
επιθυμεί να μεταφέρει τους θερμούς, μαχητικούς και ταξικά 
προσανατολισμένους χαιρετισμούς της σε όλους τους αγωνιζόμενους 
εργαζόμενους και συνταξιούχους και σε όλα τα μαχητικά σωματεία που 
ακούραστα και αποφασιστικά ηγούνται του καθημερινού αγώνα για 
αξιοπρέπεια και ικανοποίηση των αιτημάτων συνταξιούχων και 
εργαζομένων. Καλεί τους συνταξιούχους να παραμείνουν κινητοποιημένοι 
και σε εγρήγορση γύρω από την οργάνωσή τους για να κερδίσουν όλα τα 
δικαιώματά τους. 

 


	Ο Οργανισμός Συνταξιούχων συμμετέχει στη δράση

